

最可貴的榜樣！

王家聲

接讀貴刊2008年8月號，其中有一篇珍貴文章「聖經中的救恩要點」，這實在是及時的文獻，感謝主！筆者把它帶到中國供青年同工們閱讀。

阿民念主義者與加爾文主義者之間，關於聖經中的救恩之教義爭論由來已久。雙方在「因信得生」的救恩根基之信仰原則是沒有爭論的。爭論的諸要點是與救恩根基相關的一些命題。雙方的教義都引用經文證明。然而，同一經文卻有不同的解釋、不同含義、不同的結論。為何？是解經動機的主觀片面，還是解經方法的左、右傾斜？對於此，各派神學家各說各的。直至今日沒有一位中外神學家能順利地、有效地化解雙方的歧見，使之「同歸於一」。這顯明了人的智性、理解力、認知力的局限性與有限性。

近年來，中國教會中有些青年同工上過神學、念過聖經學校；他們的聖經知識、神學知識從無到有、從有到提升：會挖掘問題、思考問題、剖析與解說問題；論證有力，既有強度又有高度與深度。在一些地區念過神學的青年同工們就憑著信心，辦起傳播加爾文神學的神學專刊，這是可喜的現象。然而也帶來負面的現象。這些青年同工有了一點

加爾文神學知識，就自以為掌握了聖經絕對真理，甚至喚出「捍衛加爾文真理」的口號。在教會生活中，他們輕視了沒有念過神學的老同工，甚至排擠不同神學觀點的同工，引起混亂與紛爭，甚至造成教會分裂，造成的悲哀局面。這種紛爭與分裂，曾發生幾起。必須指出，在大講特講加爾文改革宗神學的青年同工背後，都有海外改革宗系統的教會團體與傳道人支持。筆者在主前時常呼籲海外改革宗傳道人，務要重視與深思此大問題，以在基督裡追求和睦、建立德行、彼此接納、榮耀父神為重（參羅十四18-19，十五6-7）。

感謝神，這份文件得到60多位主內同工聯署名單，其中既有改革宗加爾文主義的牧者，也有阿民念主義的神學家；他們竟然走在一道，聯合一起署名！他們的舉動好似向眾教會、眾同工發出呼聲：「彼此相愛、彼此尊重、保守合一！」。這是今日教會最可貴的榜樣！但願我們一心一口、言行一致。求聖靈使用這文件，促使眾教會、同工，「在凡事上謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心」（弗四23）。阿們！與你共勉。

